

昨天,快报封5版报道了一辆黑色捷豹轿车(车牌为苏A77T55)22日零点15分左右在南京洪武北路连撞三车。事发后,肇事车主韩加林逃逸,一直到18个小时后才去自首。昨天中午,韩加林的血液化验结果出来了,并不含酒精成分。但18个小时后才自首,这种行为极不正常。肇事者为什么逃,这18个小时里,肇事者做了些什么?

□ 快报记者 朱俊俊

## “黑捷豹”连撞三车,肇事司机逃逸18小时后这么为自己辩解: “那18个小时,我都在睡觉”

### 肇事司机逃逸 18 小时后终来自首

2月22日晚上6点,南京市交警二大队事故中队,在南京洪武北路连撞三车后逃逸的肇事车主韩加林终于出现了。民警立即抽取了他的血液去化验,2月23日中午,化验报告出来了,血液里没有酒精含量。

“你有没有去医院挂水?”经验丰富的交警问韩加林,因为有些酒驾司机在逃逸后会通过挂水的方式来稀释血液中的酒精含量。

“我没有去医院。”韩加林回答。交警仔细观察,韩加林的手背上,确实没有针眼。

“当天我根本没有喝酒。”韩加林告诉办案民警,当天他只在家里吃了一点方便面,后来在家里呆着无聊,便开车出来兜兜风,想去看看父母亲。

“深更半夜去看父母,你的父母不用休息吗?”交警并不相信。

“我经常这么晚去看他们,都习惯了。”韩加林说。

### 为什么要逃?“当时脑子不清醒”

既然没有喝酒,事故后果又

不严重,韩加林为什么要逃走呢?

“我脑子糊涂了,不清醒。”韩加林说,事故发生后,汽车的气囊打出来,把他的头打得晕晕的。而他的额头上,确实有一个很大的青肿,明显是击打形成的。

韩加林交代,从车里出来后,稀里糊涂地往前走了一段,拦了一辆出租车,上车后才想起来,自己的车还在现场,于是打电话给一个朋友,让他把车开走。这个朋友当时在打麻将,接到韩的电话后,立即和牌友开着自己的车,赶到事发现场,把捷豹开到了全民健身中心的停车场,随后,又开自己的车回去。

昨天,交警已经找到韩加林的朋友,正在做进一步的调查。关于他移车的行为是否违法,关键要看当初移车的目的是什么。据韩加林的朋友交代,韩加林是怕车挡在路上影响交通,才让他们把车开走的,并不是想隐藏证据。

但这样的说法明显站不住脚,深更半夜交通流量并不大,不会影响交通,再说就是影响交通,把车移到路边就行了,为什么要藏到附近的停车场去?如果韩加林的朋友确实是为了帮助韩加林隐藏证据,那根据治安管理处罚法的相关规定,也要接受处罚,截至记者发稿时,交管部门还在调查此事。

### 逃逸后的 18 个小时 都在睡大觉?

坐上出租车后,韩加林来到了位于解放路的暂住地,这是韩加林租住的房子。

“我感冒很严重,又被气囊打了一下,整个人都难受,就想好好睡一觉。”韩加林到事故中队自首后,还多次跑到洗手间,说自己头晕,要呕吐。会不会有脑损伤?因为呕吐是脑损伤的一个主要症状。22日当晚,办案民警让韩加林的家人陪同他去医院做个脑CT,检查结果显示:一切正常。

韩加林告诉交警,这18个小时他一直在房间睡觉,睡醒的时候打开手机,看见有许多未接来电,很多都是家里人打的。与父亲通话后,他也想早点到交警大队接受处理,但头一直昏昏的,便又睡了一会,到晚上6点才强撑着身子跑出来。

韩加林所说的话有很多漏洞。交警认为,18个小时才来自首,肯定是为了躲避或者隐瞒什么。昨天中午,交管部门认定,韩加林的行为构成交通事故后逃逸,依法给予1000元罚款及15日行政拘留的处罚,并记12分。

目前,警方还在对这一事故进行调查。

### 》交警提醒

#### 肇事逃逸, 保险公司不赔钱!

昨天傍晚,记者在办案民警的陪同下来到南京市白下区看守所。据看守所的民警介绍,韩加林在看守所里面非常后悔,一直说“我不应该逃”。

确实,肇事逃逸对许多肇事者来说都是得不偿失的。南京市交警二大队事故中队队长徐联告诉记者,像韩加林这种行为非常恶劣,“撞了那么多车,车里还有受困的人,他不去救人,反而自顾自跑了,跑了不算,还要让人移车。”

韩加林的这种行为不但让自己得到惩罚,还很有可能连累朋友。韩加林如果不逃逸,而且只要不是醉酒驾驶,交管部门是不会对他采取拘留措施的。而且,肇事逃逸之后,保险公司也会免责,不给一分钱的赔偿。

## 江苏拟规定教师在同所学校任职不能超过六年

# 教师六年一换岗, 学区房都白买了?

教师“六年一换岗”,有望在江苏省全面推行。近日,《江苏省实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法(征求意见稿)》中明确写入了教师六年必须流动的条款。这部由江苏省教育厅和法制办共同起草的省级立法征求意见稿现已面向社会征求意见,并将于今年5月左右提交省人大常委会审议。

### “新规”: 教师在— 校满六年应当流动

征求意见稿中明确指出:“县级教育行政部门应当均衡配置城乡教师资源,建立本行政区域义务教育公办学校教师定期交流制度,组织公办学校教师流动。教师在同一所学校连续任教满六年的,应当流动。”“学校实行校长负责制,校长由县级教育行政部门依法聘任,校长任期三年,在同一所学校连任不得超过两届。”也就是说,不管是校长还是普通老师,在同一所学校任职都不能超过六年。

记者了解到,在南京各区内其实已经有少量的教师流动出现。比如,鼓楼区就建立了“交流任教”制度,选派省特级教师、市名师、市区学科带头人、市区优秀青年教师到相关学校进行交流支教,并在全区范围内每学期(或学年)实施“菜单式教学服务”。

### 校长: 赞成, 流动能 带动均衡发展

一位小学校长表示,校长对学校的办学风格影响很大,六年已经能形成一定的影响,这个时间选择得比较合适。她表示,其实

一些小学校长的校际流动在各区也都在实行中,交流不但能让校长的能力得到良性提升,还能带动学校均衡发展。

一位中学校长也表示,这种流动是为了达到教育均衡发展,他赞同这种做法。他同时建议,在实行流动前,应制订细化的操作规则,比如说考核机制就要按区来制定。

### 教师: 名校不愿流 动, 普通校愿意

“教师流动的初衷应该是好的,本来是为了抑制择校,但这种流动可能会让老师不太适应。”昨天,南京一所名牌初中的化学老师解释,当一位老师在一所学校呆的时间较长后,对这所学校的教学风格比较熟悉,学科组老师之间的配合也有了默契,如果将老师换到新环境,不同的学生群体、不同的教师,要适应下来还真得有个过程。“当这个老师熟悉环境后,没几年,又要去适应另外一个环境了。”

“听到这个消息,我挺兴奋的。”朱老师在普通小学教书,一直挺没成就感,学区里的学生跑了大半,一个班才二十人。“我们不比别人差,有时候到名校借班上课,上得也非常好。那些名校的学生配合得好,无论是思维和



教师六年一换岗,普通学校老师挺兴奋:“我也有机会感受名校学生踊跃发言的课堂气氛了。”(资料图片)

表达都比我们学生要强。把我换到名校,我也能教好!”

反过来,名牌小学老师的心态就不太一样了。“说实话,虽然现在工资不多拿,但是名校老师的社会美誉度高,进修参加比赛什么机会都多。就拿找对象来说,都比别人好找!”

### 家长: 我家的学区房 白买了?

听到江苏拟规定教师六年一换岗,解女士的心一下子跌到谷底,“那我的学区房岂不是白买了?”

就在前不久,解女士刚刚贷款70万,买了一套北京东路小学的学区房,房子是上世纪80年代的老房,面积很小。“要不是为了小孩上学,我才不花这个冤枉钱呢。”现在听说老师可能要流动,解女士可急坏了,“本来就是指望有好老师来教孩子的,如果老师换岗,谁知道学校里的会是什么样的老师?再说,孩子现在才两岁

多,等到进了小学,说不定好老师都换没了。”这么一来,这个学区房买得一点意义都没有了,“没准还会跌价,那就亏大了。”

“我们打算明年择校的,这么看来是不是没必要了?”家长王女士也有担忧,女儿今年就要上小学了,本来已经看好了一所小学名校,好不容易托关系才“挂上号”。如果好老师都轮岗去了,那这个关系也是白找了。

### 专家: 抑制择校, 不能一蹴而就

昨天,有教育专家表示,让义务教育阶段的教师进行流动,的确会缩小各所学校之间的差距,在一定程度上也能推动教育公平,但是,这项政策的可行性还有待考究。而且,要抑制“择校热”,并不是一蹴而就的事。教育部门应该慢慢来推行,不断缩小择校的比例,如果猛地推进,反而会适得其反。快报记者 谢静娴 黄艳

### 》信息速递

#### 对口单招专业技能考试 3月6日开考

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天从江苏省教育考试院了解到,2010年普通高校对口单招专业技能考试的考点及日程已经排定,具体内容可登录江苏省教育考试院网站查看。

据介绍,2010年对口单招的考试形式为“专业技能考试+文化统考”。专业技能考试日期为3月6日至3月22日,文化统考日期为4月24、25日两天。其中文化统考科目为专业综合理论、语文、数学、英语。专业技能考试形式和内容由各专业大类联考确定。科目分值的满分为1000分,其中,专业技能300分、专业综合理论300分、语文150分、数学150分、英语100分。而艺术类专业不设专业综合理论考试,满分为700分。

另据了解,今年对口单招的志愿填报日期为5月4日至10日。

#### 7月1日后 南京采购公务车 须符合国IV标准

快报讯(记者 鹿伟)自今年7月1日起,南京的政府采购公务用车以及使用财政资金购买的其他轻型载客车辆,应当符合第四阶段国家机动车大气污染物排放标准,即国IV标准。记者从昨天市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,《南京市机动车排气污染防治条例》(以下简称条例)将从5月1日起施行。

条例规定,伪造、变造或者转让、出借环保标志的,由公安机关交通管理部门处以每辆机动车200元以上500元以下的罚款。从事机动车排气污染定期检测的单位未按照国家有关技术标准进行检测,出具虚假检测结果,或者未按规定实时传输检测数据的,将面临5000元以上30000元以下的罚款。

条例还规定,机动车由外地转入南京市的,应当符合南京执行的机动车污染物排放标准,在办理有关登记手续时,应当出具有效期内的检验合格证明。“这样外地管得不严的车辆想转入南京就不行,这是南京提前实施国IV标准的一个创新。”南京市环保局的负责人说。

#### 江苏新增14所 四星级普通高中

快报讯(通讯员 华中文 记者 谢静娴)昨天,江苏省教育厅发出《关于公布2009年普通高中星级评估结果的通知》,批准14所学校为江苏省四星级普通高中,16所学校为江苏省三星级普通高中。截至2010年2月,全省已有三星级以上优质普通高中472所,其中四星级高中201所,优质高中教育资源已经服务全省85%以上的普通高中学生。

据介绍,新增的14所江苏省四星级普通高中是:常熟外国语学校、无锡市青山高级中学、无锡市第六高级中学、常州市武进区横里高级中学、铜山县棠张中学、东台市安丰中学、宿豫中学、南京市燕子矶中学、高邮市第一中学、南京师范大学第二附属中学、沛县中学、东台市三仓中学、滨海县八滩中学、泗阳县致远中学。

新增的16所江苏省三星级普通高中是:苏州市吴中区木渎第二高级中学、江阴市第二中学、江苏省前黄高级中学国际分校、兴化市板桥高级中学、南通市第二中学、如东县双甸高级中学、新沂市瓦窑中学、睢宁县王集中学、睢宁县文华中、盱眙县都梁中学、淮安市车桥中学、连云港开发区高级中学、泗洪县洪翔中学、兴化市第一中学、通州市金沙中学、徐州市王杰中学。